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Ata da 140ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social da Paraíba 1 
Local: CEAS - Conselho Estadual de Assistência Social, Casa dos Conselhos. 2 
Praça Dom Adauto, 58 -  Centro de João Pessoa, CEP – 58010-670. 3 
Data: 25/08/2023 4 
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Aos vinte e dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 140ª 7 

Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social do Estado da Paraíba - 8 

CEAS/PB, sob a coordenação da conselheira titular Francisca das Chagas Fernandes 9 

Vieira, presidente do CEAS -  Representante da SEDH. Estiveram presentes os seguintes 10 

conselheiras/os: Geraldo Souza de Oliveira Filho (titular) – Representante da APIPCD; 11 

Maria de Lourdes de A. Soares (suplente) - Representante Governamental – SEDH;  12 

Marisa Nascimento Caetano (titular) – Representante Governamental (Sec. Saúde); 13 

Janaina Sousa de Medeiros (suplente)  -  Representante Governamental (Sec Educação); 14 

Márcia Cristina Lucena Farias (titular) – Representante Governamental (SEPLAG); José 15 

Romero Martins dos Santos (suplente) – Representante COEGEMAS; Nadia Lene Silva 16 

Machado (titular) – Representante Entidade CEFEC; Willams Mariano dos Santos 17 

(suplente) - Representante Entidade CEFEC; Alzineide Barbosa Silva de Lima (titular) – 18 

Representante Aldeia Infantis SOS; Camila Costa P.  de A. Rodrigues (titular) – 19 

Representante APAE; Rejane Batista Soares (titular) – Representante FED./APAES; 20 

Jessica Christine – Secretária Executiva do CEAS; Conceição Farias, Daniela Ninfa de 21 

Lima Sousa e Eveline Rose - Técnicas da Secretaria Executiva do CEAS.  A presidente 22 

dá as boas-vindas aos presentes, é feita a leitura da pauta proposta: I -  Aprovação da ata 23 

139ª reunião ordinária; II – Presença de representantes do Conselho Estadual da pessoa 24 

Idosa para tratar de pontos pertinentes; (ausência de vagas nas ILPIS; Criação de Centros 25 

Dia: Consignados para Pessoas Idosas; Criação do Fundo Estadual da Pessoa Idosa); III- 26 

Atualização do Plano Plurianual de Assistência Social; IV - Parceria com a 27 

Paulus/MNMMR para curso de capacitação para Controle Social; V - Processo 28 

Conferencial (Programação, Regimento, Definição por Eixo Temático para consolidação 29 

das propostas advindas dos municípios); IV - Palavra aberta.  Iniciando com a aprovação 30 

da pauta e a leitura da ata da 139ª reunião ordinária, com aprovação do colegiado. A 31 

presidente dá as boas-vindas aos presentes. Inicialmente informa ao colegiado da 32 
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impossibilidade da presença do representante do Conselho Estadual da pessoa Idosa e 33 

propõe que o ponto seja adiado para outra reunião. Passando para o segundo ponto; 34 

Atualização do Plano Plurianual de Assistência Social, a presidente esclarece que o Plano 35 

Plurianual de Assistência Social, é uma prerrogativa que está na Lei Orgânica da 36 

Assistência Social – LOAS, e para que a política aconteça nos estados, municípios e na 37 

união é necessário que cada ente tenha seu Plano, Conselho e Fundo – CPF, a cada quatro 38 

anos o Plano tem que ser atualizado,  a vigência do plano é até 31 de dezembro de 2023, 39 

lembra que é prerrogativa do conselho convocar o órgão gestor e toda sociedade para 40 

elaboração do plano, considerando a vigência a presidente propõe que o conselho deve 41 

formar comissão  para atualização do Plano e também contará com o apoio de técnicos da 42 

SEDH. Ressalta que a Gerencia da Gestão do Trabalho tem metodologia e utiliza 43 

instrumentos, que poderá estar proporcionando debates mais amplos como atividades 44 

com as mesorregiões do estado de forma virtual, com o conselho e a SEDH. 45 

Encaminhamento: elaborar resolução dispondo sobre a  Atualização do Plano Plurianual 46 

de Assistência Social. Dando continuidade com o próximo ponto; Parceria com a 47 

Paulus/MNMMR para curso de capacitação para Controle Social, a presidente menciona 48 

que a representante do Movimento Meninas e Meninos de Rua que tem sede no 49 

município de Campina Grande, a Sra. Maria do Socorro, procurou o CEAS para propor 50 

parceria para realização do curso de capacitação para controle social junto com a editora 51 

Paulus que viabiliza uma linha de financiamento para realização desse projeto, a editora 52 

Paulus entraria com os profissionais e com o lanche e o CEAS/SEDH contribui com 53 

espaço e o material de expediente para os participantes, a mobilização se dará de forma 54 

conjunta Paulus/CEAS com os conselhos municipais. Para garantir a participação dos 55 

conselheiros deve haver uma pactuação com os municípios para que colaborem com a 56 

vinda e estadia do conselheiro. O período para a realização do curso de capacitação será 57 

até dezembro de 2023. Foi aprovada a proposta pelos conselheiros presentes para 58 

realização do curso no período de 06 a10 de novembro de 2023, priorizando os dias 59 

quarta e quinta feira. Dando prosseguimento a pauta sobre o Processo Conferencial 60 

(Programação, Regimento, Definição por Eixo Temático para consolidação das propostas 61 

advindas dos municípios). A secretária executiva Jessica fala sobre o quantitativo de 62 
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municípios que enviaram os relatórios, dos 223 municípios, apenas três não enviaram 63 

relatórios, Riachão, Manaíra e Jacaraú. Ressalta o empenho da secretaria em fazer 64 

contato com esses munícios para as devidas orientações, o que resultou por não conseguir 65 

retorno dos citados. Foi dada a proposta de baixar resolução onde relaciona os 66 

habilidades e os não habilitados com as devidas justificativas. A presidente propõe 67 

flexibilizar para os municípios não habilitados, os quais não poderão participar na 68 

condição de delgados na conferencia estadual e convida-los a participar na condição de 69 

convidados. Menciona que o fato é um indicador de maior preocupação e deve-se ter um 70 

olhar a mais com esses municípios que não dão respostas, que se sentem isolados e que 71 

estão fora do contexto, seria o caso de se realizar uma ação de monitoramento como 72 

visita técnica para saber como está funcionando o conselho, é importante, pois temos a 73 

responsabilidade de contribuir com os municípios no sentido de qualificar e orientar para 74 

um bom desenvolvimento da Política de Assistência. A secretária executiva informa que 75 

foi enviado os convites para autoridades, o CNAS comunicou a indicação de um 76 

representante. No geral se discutiu a representação da sociedade civil na mesa de 77 

abertura, a apresentação cultural, a convocação de interpretes de libras, as indicação dos 78 

nomes para as comissões que irão fazer a compilação das proposta dos municípios. Em 79 

relação a análise das propostas a presidente ressalta que as comissões tem que dialogar 80 

para que haja um movimento no sentido de identificar e direcionar as propostas para os 81 

devidos eixos.  Foi apresentado toda estrutura do aplicativo Doity.com.br para as 82 

inscrições, as devidas alterações no regimento, a quantidade de propostas, o quantitativo 83 

de delegados por porte dos municípios e convidados. Finalizada a pauta, A presidente 84 

Francisca das Chagas Fernandes Vieira encerrou a 140ª Reunião Ordinária do CEAS com 85 

agradecimento a participação e colaboração de todos os conselheiros e da equipe da 86 

Secretaria Executiva. 87 
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